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Планове навчання з охорони праці повинні проходити IT-фахівці, як і будь-які інші 

працівники, повинні пройти навчання і перевірку знань з охорони праці або в навчальному 

центрі, або в самій організації (якщо в ній є комісія з перевірки знань з охорони праці з не 

менше трьох осіб, атестованих в спеціалізованому навчальному центрі. Навчання з охорони 

праці в організації проводять  по  самостійно розробленими програмами . Їх складають, 

спираючись на типові програми, а також з огляду на особливості галузі, в якій працює 

організація. Навчальні плани і програми з охорони праці не потрібно узгоджувати з органами 

влади.  

Крім того, IT-фахівцям потрібно присвоїти  групу з електробезпеки: 

 I - неелектротехнічний персоналу (тим, хто безпосередньо не пов'язаний з 

електроустановками, але мають ризик ураження електричним струмом);  

II і вище - електротехнічного та електротехнологічних персоналу (тим, хто 

безпосередньо зайнятий експлуатацією або налагодженням електроустаткування).  

Щоб привласнити працівникам групу I з електробезпеки, не потрібно їх спеціально 

навчати - досить інструктажу. Провести його повинен відповідальний за техніку безпеки. 

Як переконати ІТ-фахівців дотримуватися режиму праці та відпочинку? Трудовий 

режим працівника повинен бути чітко прописаний в його трудовому договорі, посадовій 

інструкції та локальних нормативних актах ІТ-компанії. За їх порушення до працівників 

можуть застосовуватися дисциплінарні стягнення. Також можна створити систему мотивації 

(як матеріальну, так і нематеріальну). Що стосується матеріальної складової, то можна 

впровадити систему преміювання за підсумками роботи в галузі охорони праці, екології, 

промислової безпеки. А нематеріальна мотивація може виразитися в оцінці досягнутих у 

вигляді веселих грамот та листів, мотивуючих «дрібничок». Заохотити самого 

дисциплінованого співробітника, такого, який ніколи не спізнюється, і видати йому одну з 

грамот, наприклад: «У ногу з часом», «Найточніший співробітник».  



Може здатися, що обмеження часу роботи за комп'ютером позитивно позначиться на 

ефективності і якості праці IT-фахівців. Проте це не зовсім так. По-перше, у людини, котра 

довго вглядається в монітор, знижується уважність. По-друге, через постійну сидячу працю 

спостерігається спад фізичної активності, а це грозить специфічними захворюваннями.  

Трудовий режим ІТ-спеціаліста потрібно прописувати в його трудовому договір, 

постійних інструкціях, локальних нормативних актах. За його порушення до співробітника 

можна застосовувати дисциплінарні стягнення. 
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